



Magyar
Kereskedelmi
és Iparkamara

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia		Amerika
Benelux államok	Horvátország	Olaszország	Kína	Amerikai Egyesült Államok
Csehország	Németország	Románia	Törökország	Kanada
Egyesült Királyság	Nyugat-Balkán	Szlovákia		Latin-Amerika és a Karib-térség
Franciaország		Szlovénia		



EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Benelux államok

[Az érmeforgalmat szeretné növelni a belga pénzügyminisztérium](#)

Pénzérmék elköltésére biztatja a Belgiumban élőket az ország pénzügyminisztériuma, a tárca szerint ugyanis egyre több eladó kerül bajba, ha készpénzes vásárlásnál aprót kell visszaadnia. Belgiumban még mindig több mint 4,2 milliárd pénzérme van forgalomban, értékük meghaladja a másfél milliárd eurót, és ezen belül becslések szerint akár 200 millió pénzérme heverhet az emberek otthonaiban vagy pénztárcaiban elfeledve.

[Hollandia az amerikai-kínai gazdasági háborúban őrlődik](#)

Hollandiában készülnek a világ legfejlettebb csipgyártó berendezései, a legnagyobb szereplőnek az ASML számít. Az ország az elmúlt években az amerikai-kínai technológiai és gazdasági háború középpontjába került: Washington nyomására az ASML nem exportálja a gépeket a távol-keleti országba, de a céggel együttműködő Eindhoveni Műszaki Egyetem is a figyelem középpontjába került.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.vg.hu

Csehország

[Plzeň: sörgyárból technológiai park](#)

Felkarolják a tehetséges vállalkozókat a cseh városban, közösségi munkaterekkel és kapcsolatépítési lehetőségekkel. A csehországi Plzeň városában technológiai parkká alakították át a történelmi sörgyárat. A világnak ez a része adta nekünk az első világos láger sört és a "robot" szót is, ma pedig a TechTower európai projekttel ismét újítanak.

[Még soha nem gyártottak ennyi autót Csehországban](#)

Csehországban az idei első fél évben 774 310 személyautót gyártottak, ami éves szinten 4,9 százalékos növekedés, és az ország megalakulása óta a legmagasabb félévi szám - közölte a cseh autóiipari szövetség.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

Egyesült Királyság

[A király beszédével és az Európai Unió felé kacsintva nyit új fejezetet a brit kormány](#)

Az Egyesült Királyság visszatér „Európa szívébe” – ezt ígérte az új brit kormányfő az európai vezetők csúcsértekezlete előtt. Egy nappal korábban a törvényhozás díszülésén, amelyen a király mond beszédet, legalább harmincöt törvényjavaslatot terjesztenek be, amelyek mindenekelőtt a gazdasági növekedést célozzák, és a kampányígéreteket tükrözik.

[Kilábalt a recesszióból a brit gazdaság](#)

Az előzetes becslésnél gyorsabban nőtt a brit gazdaság teljesítménye az idei első negyedévben. A felülvizsgált adatok megerősítik azt is, hogy Nagy-Britanniában véget ért a tavalyi év második felében kialakult technikai recesszió. A brit statisztikai hivatal (ONS) új,

kiigazított számításai szerint a brit hazai össztermék (GDP) 0,7 százalékkal nőtt 2024 első három hónapjában az előző negyedévvél összevetve. A múlt hónapban közölt előzetes adatokban még 0,6 százalékos negyedéves összevetésű GDP-növekedési becslés szerepelt az idei első negyedévre. Ez is jobb teljesítmény volt a vártnál, az elemzői előrejelzések ugyanis átlagosan 0,4 százalékos növekedést valószínűsítettek a márciussal zárult három hónapra.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Franciaország

[Franciaországban lassult az éves infláció júniusban](#)

Franciaországban 2,2 százalékra mérséklődött az éves fogyasztói áremelkedés mértéke júniusban az előző havi 2,3 százalékról a francia statisztikai hivatal, az INSEE honlapján július 12-én közzétett végleges adatok szerint. A június végén közölt előzetes adat 2,1 százalékról szólt. Egy éve júniusban 4,5 százalék volt az éves infláció Franciaországban.

[Figyelmeztet a szakértő: súlyos veszélyben van Franciaország](#)

Franciaország államháztartása és növekvő hiánya egyre nagyobb aggodalomra ad okot, ami "veszélyesen kiszolgáltatottá" teszi az országot egy újabb makrogazdasági sokk esetén - figyelmeztetett július 15-én a nemzeti számvevőszék, a Cour des Comptes.

[Sokkoló megszorítások Franciaországban: a 10 milliárd eurós kiadáscsökkentés lehet a kezdet](#)

Az Európai Bizottság a hírek szerint a következő francia kormánytól több mint 15 milliárd eurónyi költségvetési kiigazítást vár el, hogy megfeleljen az EU-s pénzügyi előírásoknak. Eközben a leköszönő kormány már egy 10 milliárd eurós konszolidációs csomagot mutatott be.

[A francia tilalom meghozta a várt eredményeket](#)

Pontosan egy éve alkották meg a sokat vitatott rendeletet, amely megtiltja Franciaországban a belföldi repülőutak egy részét. Az ellenzők egy része túlságosan megengedőnek, míg a másik részük túl szigorúnak titulálta a szabályozást, amely azokra az légi utakra érvényes, amelyek legfeljebb 2 és fél órás vonatúttal is megoldhatóak lennének – [írja](#) a Zöld Pálya.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.portfolio.hu

www.economx.hu

Horvátország

[Eldőlt: nem Mészáros Lőrincé lett a horvát gigacég](#)

A zágrábi székhelyű Fortenova eladja egyes agrárvállalkozásait, amelyekért több magyar üzletember mellett Mészáros Lőrinc is elindult. A pályázat győztese végül egy horvát cég lett.

[Horvátország kereskedelmi hiánya 7%-kal nőtt január-májusban](#)

Horvátország kereskedelmi deficitje 7,6 milliárd euróra (8,2 milliárd dollár) nőtt az idei év első öt hónapjában, szemben a 2023-as év azonos időszakának 7,1 milliárd eurós hiányával.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://seenews.com/>

Németország

[Romlott a német gazdaság versenyképessége](#)

A gazdasági teljesítmény tavalyi 0,2 százalékos visszaesése és az idei első negyedévi, az előző három havi teljesítményt ugyanilyen mértékben meghaladó emelkedése után az elmúlt hetekben nyilvánosságra hozott mutatók és előrejelzések alapján egyelőre továbbra is bizonytalan a válságból való gyors és határozott kilábalás reménye.

[A keleti tartományokban a gazdasági teljesítmény kétszer olyan gyorsan bővül, mint Németország többi térségében](#)

Kelet-Németországban évek óta magasabb a növekedés, mint az ország többi részén úgy, hogy a legdinamikusabban fejlődő tartományok rangsorát nem Bajorország vagy Baden-Württemberg, hanem Brandenburg és Mecklenburg-Elő-Pomeránia vezeti. Mindemellett figyelemre méltó, hogy a növekedés jelentős része a feldolgozóiparból származik.

[Magas béremelést követel a fémipar](#)

A német fémipari szakszervezet, az IG Metall vezetősége azt tanácsolta tagjainak, hogy a közelgő kollektív tárgyalási fordulóban 7 százalékos béremelést követeljenek, ami jóval meghaladja a jelenlegi inflációs rátát.

[Sír a német lakáspiac: minden drága, nincs kapás](#)

Bajban a német építőipar, leginkább a drága alapanyagok és a magas finanszírozási költségek nehezítik a helyzetet. Áprilisban például 17 százalékkal csökkent a kiadott építési engedélyek száma.

[Nagy a baj Németországban, egyre több cég megy csődbe](#)

Az infláció, a növekvő költségek és gyengülő kereslet miatt az év első hat hónapjában 162, tízmillió eurónál nagyobb forgalmú német vállalat ment csődbe. Ez 41 százalékkal több, mint tavaly, számolt be a Handelsblatt.

[Oda a kiváltságos helyzet: már a németek is a pénzügyeken stresszelnek](#)

Nemcsak a magas életszínvonal viszonylagos csökkenéséről van szó, hanem egyre több német nem tud megélni, gondot okoznak számára a napi költségek. A németországi háztartások gondok alatt nyögnek: az egykor jelentős megtakarítások elapadtak, az infláció és a magas kamatok pedig erodálták a bevételeket. Immár nemcsak a legalacsonyabb keresetűeknek és a segélyből élőknek van szüksége támogatásra, a segélyszervezetek országszerte megnövekedett érdeklődésről számolnak be – még a középosztályból is.

[Rekordmennyiségű napelemet kellett üzembe állítania Európa legnagyobb gazdaságának](#)

A német napenergia-kapacitás az idei év első harmadában több mint öt gigawattal nőtt, mivel Európa legnagyobb gazdaságában a vállalkozások 56, az ingatlantulajdonosok pedig több mint 60 százaléka érdeklődik a napelemrendszerekbe való beruházás iránt. A BSW közölte, hogy 2024-re két számjegyű százalékos növekedést vár a telepítések és a napenergia-tároló kapacitások terén – ez megfelel a kormány által kitűzött 19 gigawattos éves új kapacitási célnak, hogy 2030-ra elérje a 215 gigawattot, vagyis a hazai villamosenergia-fogyasztás 25 százalékát.

[Német autógyártók: kiemelkedik a Debrecenbe tartó BMW teljesítménye](#)

Az első fél év során a Mercedes, a BMW, a Volkswagen és a Porsche is csökkenő értékesítésről számolt be, a különösen gyenge kínai kereslet mellett. Messze a legkisebb, 0,1 százalékos visszaesést viszont a BMW szenvedte el, amelynek e-autó értékesítése is túlszárnyalta riválisai teljesítményét.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.economx.hu/>

Nyugat-Balkán

[A Nyugat-Balkán integrációja nemcsak politikai és biztonsági, hanem gazdasági érdek is](#)

Szijjártó Péter a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) konferenciáján rámutatott, hogy Magyarország nagyra értékeli az OECD nyugat-balkáni tevékenységét, amely hozzájárult a régió stabilitásához, békéjéhez és fejlődéséhez, és a kormány ezért a közelgő európai uniós elnöksége idején szeretné még szorosabbá tenni az együttműködést ennek folytatása érdekében.

[Euróesővel permetezi meg a Nyugat-Balkánt az Unió](#)

Az Európai Unió további 1,2 milliárd eurós beruházási csomagot jelentett be a nyugat-balkáni országok számára. A beruházásokat az érintett partnerekkel szoros együttműködésben hajtják végre.

[Zöld jelzést kaphat Európa legnagyobb lítiumbányája a szomszédunkban](#)

Szerbia hamarosan engedélyt adhat a Rio Tinto bányavállalatnak, hogy folytassa a lítiumbánya megnyitásának előkészületeit a balkáni országban, mindezt azt követően, hogy Aleksandar Vučić elnök kormánypártja megszilárdította hatalmát a legutóbbi választásokon.

[Monetáris lazításba kezdett a szerb jegybank](#)

Délkeleti szomszédunknál három és fél éve, azaz 2020 decembere óta most először döntöttek az alapkamat csökkentéséről, miután 2023 júliusa óta nem nyúltak hozzá. A szerb jegybanki célsáv felső határára csökkent az infláció.

[Életbe lépett a Kína és Szerbia közötti szabadkereskedelmi megállapodás](#)

A megállapodást 2023 októberében írták alá, és 10 412 szerb, valamint 8930 kínai terméket érint. Ezek 60 százaléka hétfőtől vámmentessé vált, míg a fennmaradó termékekre a következő tíz év során fokozatosan törlik el a vámot.

[Szerbia jóváhagyja a kínai Minth 870 millió eurós üzemberuházását](#)

A szerb kormány közölte, hogy jóváhagyta a Minth Holdings Limited vállalattal kötött megállapodást, amelynek értelmében a kínai autóalkatrész-gyártó új gyártóüzemet hoz létre az északi Indija városában, és tíz év alatt 870 millió eurót (943 millió dollárt) fektet be.

[Albánia vállalkozókat keres a kiberbiztonság javításához](#)

Albánia kommunikációs technológiai ügynöksége, az AKSHI kedden közölte, hogy a nemzetközi szabványok alapján pályázatot írt ki egy kiberbiztonsági rendszerre a nemzeti infrastruktúra biztonságának fokozása érdekében. A 6 hónapos projekt, valamint a kétéves karbantartási szerződés értéke 151 millió lek (1,6 millió dollár/1,5 millió euró).

[Észak-Macedónia legnagyobb szélerőműparkjának építését jelentették be](#)

a 400-450 millió euró (158-178 milliárd forint) értékű beruházásnak köszönhetően egy 400 megawatt teljesítményű szélfarm épül az ország délkeleti részén Karbinci, Stip és Radovis környékén. Ez az ország elektromosenergia-szükségletének mintegy 20 százalékát jelenti.

FORRÁS:

<https://demokrata.hu/>

<https://seenews.com/>

<https://trademagazin.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://www.economx.hu/>

Olaszország

[A szemünk előtt válik sivataggá Szicília - riport a klímaválság frontvonalából](#)

Szicília a globális felmelegedéstől leginkább sújtott térségek egyike. A mezőgazdaságot megsemmisítő aszályok, a lakosság életét megkeserítő hóhullámok, vízhiány, sivatagosodás, sosem látott rekordhőmérsékletek - Bryan Carter riportja.

[Luxusóriásokra csapott le az olasz versenyhivatal](#)

Az Armani és a Dior ellen is vizsgálat indult. A gyanú szerint ugyanis a két luxuscég kizsákmányolta a dolgozóit, amiért több millió eurós büntetésre számíthatnak.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.vg.hu/>

Románia

[Iohannis: a teljes körű schengeni csatlakozás a prioritás](#)

Klaus Iohannis kijelentette, hogy Románia csatlakozása a schengeni térséghez a légi és tengeri forgalomban fontos mérföldkőnek számított, de hangsúlyozta, hogy az ellenőrzés megszüntetése a szárazföldi határátkelőkön továbbra is kiemelt cél.

[Fontos mérföldkőhöz érkezett a Gránit Bankcsoport: ezzel rengeteg új ügyfelet szerezhetnek](#)

Külföldi terjeszkedése keretében elsőként a román piacra lép be a Gránit Bank, amely várhatóan 2024. harmadik negyedévéől első magyarországi bankként nyújt majd úgynevezett cross border szolgáltatást. A román piacra kifejlesztett, háromnyelvű applikáción keresztül szelfivel nyithatnak majd az ügyfelek lej- és devizaszámlát és válthatnak kedvező árfolyamon devizát.

[Bukarest-Duna-csatorna: újraindítja a beruházást Románia](#)

Az építkezések a rendszerváltás után álltak le a források elapadása miatt. A becslések szerint a Bukarest-Duna-csatorna befejezése közel 2,9 milliárd euróba fog kerülni.

FORRÁS:

<https://maszol.ro/>

<https://www.penzcentrum.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Szlovákia

[Szlovákia visszaadná fegyveripara "régi fényét"](#)

Robert Kaliňák védelmi miniszter a máriatölgyesi fegyvergyárban átadott egy, a tüzérségi rendszerekhez való csövek fúrására szolgáló új, kétmillió euró értékű gyártósort, amely lehetővé teszi a termelés növelését.

[Jobban fejlődik a gazdaság, mint arra számítottak](#)

A szlovák gazdaság növekedésének idén 2,5%-ra kell gyorsulnia, míg az inflációnak 2,7%-ra kell lassulnia. Ez következik a Szlovák Köztársaság Pénzügyminisztériumának (PM) új előrejelzéséből, amelyet Radovan Majerský államtitkár és Juraj Valachy, a Pénzügypolitikai Intézet (IFP) igazgatója ismertettek.

FORRÁS:

<https://ma7.sk/>

<https://infostart.hu/>

Szlovénia

[Szlovénia befejezte a Divaca-Koper vasúti alagút áttörését](#)

A konzorcium 37,4 kilométernyi alagutat ásott ki. A szlovén kormány januárban hat hónappal, 2026 közepéig meghosszabbította a vasútvonal második vágányának építési határidejét.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>



EURÓPAI UNIÓ

[Júniusban lassult az euróövezeti infláció](#)

Az elemzői várakozásokkal összhangban lassult az éves infláció az euróövezetben júniusban az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat július 2-án közzétett előzetes adatai szerint. Júniusban az euróövezetben az éves infláció az elemzői várakozásoknak megfelelően 2,5 százalék volt a májusi 2,6 százalék után.

[Májusban stagnált a munkanélküliség az unióban](#)

Az eurózónában 6,4 százalékon, az Európai Unióban pedig 6 százalékon stagnált a munkanélküliségi ráta májusban - jelentette az EU statisztikai hivatala, az Eurostat honlapján július 2-án. A 27 EU-tagországban májusban 13 millió 200 ezer munkanélküli volt, ebből 11 millió 78 ezer az euróövezetben. Idén áprilishoz képest az unióban 13 ezerrel, az euróövezetben pedig 38 ezerrel nőtt a munkanélküliek száma.

[Csökkent az euróövezet ipari termelése májusban](#)

Elemzők által vártnál kisebb mértékben, de csökkent az euróövezet ipari termelése havi összevetésben májusban, éves szinten pedig ugyancsak visszaesést regisztráltak az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat július 15-én közzétett adatai szerint.

[A tagállamok megállapodtak az EU 2025-ös költségvetésének tervezetéről](#)

Az uniós tagállamok nagykövetei megállapodtak az Európai Unió Tanácsának 2025-ös uniós költségvetési tervezetre vonatkozó álláspontjáról, mely összesen 191,53 milliárd euró

kötelezettségvállalást és 146,21 milliárd euró kifizetést tartalmaz - tájékoztatott az Európai Unió Tanácsának magyar elnöksége július 17-én.

[Fogy a lendület Európa legnagyobb gazdaságaiban](#)

Az Egyesült Királyságban, az euróövezetben, Németországban és Franciaországban a szolgáltatási ágazat júniusban tovább növekedett, de a bővülés üteme lassult. A szolgáltatások iránti kereslet lanyhult, különösen a nem belföldi piacokon, és az új exporttevékenységek zsugorodtak. A költségnyomás mérséklődött, de továbbra is magas maradt, és a kibocsátási árak inflációja ragadós maradt.

[Az EU-ban csökkent a GDP-arányos hiány és nőtt az államadósság az idei első negyedévben](#)

Az euróövezetben és az Európai Unióban is csökkent a GDP-arányos államháztartási hiány az idei első negyedévben az tavalyi utolsó negyedévvvel összevetve, míg az államadósság aránya mindkét körben nőtt - közölte az EU statisztikai hivatala, az Eurostat nem végleges adatként július 22-én.

[Az Európai Unió újjáélesztené a kapcsolatokat Törökországgal](#)

Törökország 2005-ben tárgyalásokat kezdett az unióhoz történő csatlakozáshoz, viszont évek óta nem történik előrelépés, ahogy a vámunió megújításáról szóló megbeszélések is holtpontra jutottak. Mindez arra készítette Ankarát, hogy alternatív partnerek után nézzen.

[Az EU felfüggeszti a csatlakozási folyamatot Georgiával](#)

Az Európai Unió felfüggeszti Georgia uniós csatlakozási folyamatát - jelentette be az X-en július 9-én a szervezet georgiai diplomáciai képviselője az EU tbiliszi nagykövetére hivatkozva, a lépést a kaukázusi ország parlamentje által elfogadott, a külföldi ügynökökről szóló törvénnyel, valamint a tbiliszi kormány "nyugatellenes retorikájával" indokolva.

[Az EU zöldhidrogén céljai teljesen irreálisak](#)

Az Európai Unió zöldhidrogén-üzemanyag előállítására és importjára vonatkozó céljai irreálisak. Az Európai Számvevőszék szerint ellenőrizni kell az EU zöldhidrogénre vonatkozó iparpolitikájának valóságához való viszonyát.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.portfolio.hu

www.vg.hu

FÁK-országok régió

[Orbán Viktor a békéről tárgyalt az orosz elnökkel Moszkvában](#)

Az ukrajnai rendezésről és a kétoldalú kapcsolatokról kezdett eszmecsere a Kremlben Vlagyimir Putyin orosz elnök és Orbán Viktor magyar miniszterelnök. Orbán Viktor hangsúlyozta, „lassan elfogynak azok az országok, amelyek mind a két háborúban álló féllel tudnak beszélni, lassan Magyarország az egyetlen olyan ország Európában, aki mindenkivel tud beszélni”.

[A következő fél év a békemisszióról szól](#)

Európának a béke a legfontosabb. A magyar EU-elnökség a következő félét – az akkor végzendő munkát – békemisszióként tekinti – hangsúlyozta Orbán Viktor kormányfő a Vlagyimir Putyin orosz elnökkel közös sajtótájékoztatóján Moszkvában.

Szankciós csoda: 11 milliárd dollárnyi osztalékot zsebeltek be az orosz ipar főszereplői

A tavalyi évben legalább tucatnyi vállalat tulajdonos tett szert extrabevételtre a nyugati büntetőintézkedésekhez alkalmazkodó orosz gazdaság bővülésének köszönhetően. A kifizetett osztalékok több mint 11,3 milliárd dollárt tettek ki az idei első negyedévben.

41 százalékkal nőtt az első félévben Oroszország olaj- és földgázbevétele

Az orosz pénzügyminisztérium adatai szerint az olaj- és gázéladásokból származó bevételek az első félévben nagyjából 41 százalékkal nőttek az előző év azonos időszakához képest, elérve az 5,7 billió rubelt (65,1 milliárd dollárt). A növekedés oka a növekvő olajárak és az orosz fizetőeszköz árfolyamának zuhanása.

Vlagyimir Putyin ázsiai körúton

Vlagyimir Putyint májusban iktatták be elnöki tisztségébe, majd nemsokkal ezután több hivatalos külföldi látogatást tett. A három első ország, amelyet meglátogatott Kína, Fehéroroszország és Üzbegisztán volt. Június folyamán pedig Észak-Koreába és Vietnámba utazott. Az útjai alapján úgy tűnik Putyin az egykori szovjet kapcsolatrendszer szerelné revitalizálni és megerősíteni.

A Türk Államok Szervezete létfontosságú pillére a Kelet és Nyugat együttműködésének

A Türk Államok Szervezetét (TÁSZ) a Kelet és Nyugat közötti együttműködés létfontosságú pillérének nevezte Orbán Viktor magyar miniszterelnök az azerbajdzsáni Susában, ahol a szervezet informális csúcstalálkozóját tartotta. A miniszterelnök felhívta a figyelmet arra a veszélyre, hogy az ukrajnai háború következményeként ismét hatalmi blokkokra szakadhat a világ.

Közép-Ázsia: Eurázsia szíve a múltban és a jövőben

Az elmúlt évtizedekben Közép-Ázsia volt szovjet köztársaságainak ábrázolása a nyugati médiában és a politikai diskurzusban gyakran túlságosan leegyszerűsítő volt. Ezeket a nemzeteket gyakran egy nagyobb geopolitikai verseny tárgyaként ábrázolják, „hátszínként” marginalizálják, vagy pusztán olyan tranzitónak tekintik, amelyek összekötik a „fejlettebb” civilizációkat.

Minden út Közép-Ázsiába vezet? Dél-koreai elnöki látogatás Közép-Ázsiában

2024. június 10-15. között Dél-Korea elnöke Yoon Suk Yeol hivatalos látogatásra érkezett Közép-Ázsia három országába Türkmenisztánba, Kazahsztánba és Üzbegisztánba.

Kazahsztán kulcsfontosságú agrárkapu, az akadályok feloldása a cél

Május végén zajlott az EU magas szintű kazahsztáni agrár-élelmiszerügyi missziója Janusz Wojciechowski mezőgazdasági biztos vezetésével. Az EU és Kazahsztán megbeszéléseinek középpontjában a kétoldalú együttműködés erősítése, a kereskedelmi akadályok felszámolása és a jogszabályok harmonizációja állt.

FORRÁS:

<https://miniszterelnok.hu>

<https://hvg.hu/>

<https://kormany.hu/>

<https://makronom.eu/>

<https://eurasiacenter.hu/>

<https://www.bitcoinbasis.hu/>

<https://magyarmezogazdasag.hu>

Szintet lépett Kína hazánk gazdaságában

Immár a távol-keleti nagyhatalom a legnagyobb külföldi beruházó Magyarországon a külügy szerint. Magyar Levente Gödöllőn a Fujian Befektetési Fórumon arról beszélt, hogy Magyarország és Kína kiemelt partnerei lettek egymásnak, amit most már egy hivatalos stratégiai partnerségi megállapodás is megerősít.

Kína egy 34 milliárd forintos magyarországi beruházással erősíti EU-s állásait az e-autók frontján

Idén májusban a kínai IKD Co., Ltd. magyarországi leányvállalatot alapított 86 millió eurós (közel 33,7 milliárd forintos) beruházás keretében. A társaság új üzemet és európai gyártóbázist építene precíziós alumíniumöntvény autóiipari alkatrészek – elsősorban karosszériaelemek és öntőszerszámok – gyártására.

Peking nem nyugszik bele a brüsszeli vámokba, kemény válaszra készülnek

Kína vizsgálatot indít a Brüsszel által a külföldi támogatásokkal kapcsolatban életbe léptetett uniós gyakorlat ellen. Ezenfelül dömpingellenes eljárást kezdeményeztek az EU-ból származó sertéshús és szeszes italokkal kapcsolatban.

Nagy bajban vannak a kínai cégek Kínában

Miközben a nyugati vállalatok rettegnek az olcsó kínai áruk legutóbbi támadásától, hasonló dráma játszódik le Kínában is, ahol a gyártók küszködnek, mert Peking úgy növeli az ipari kapacitást, hogy nem ösztönzi az új keresletet.

Csúnya adatok jöttek Kínából

A kínai statisztikai hivatal közlése szerint a második negyedévben nagyot lassult a kínai gazdaság. Az előző év azonos időszakához képest 4,7%-kal nőtt a GDP. Negyedéves alapon a várt 1,1% helyett 0,7% volt a növekedés. Az elemzők 5,1%-os növekedést vártak.

Reformokat akar Kína - erről döntött a pártközgyűlés

Több ágazatban a reformok elmélyítését helyezte kilátásba a Kínai Kommunista Párt (KKP) abban a határozatban, amelyet 20. pártközgyűlésének többnapos zárt ülése után fogadott el csütörtökön. Ígéretet tettek a kínai sajátosságokkal rendelkező ipari rendszer, a piacgazdaság, a munkaerőpiac és általában a társadalom modernizációjára is.

Fordulat: már Kínában is csökken a szén-dioxid-kibocsátás

A világ legnagyobb szennyezője csak 2030-ra tervezte a szén-dioxid-kibocsátási csúcsát, de az lehet, hogy már tavaly bekövetkezett. A csökkenés háttérében a megújuló gyors terjedése mellett a kínai gazdaság gyengélkedése is szerepet játszhat.

Kína dominálja a világ acéltermelését

Kína gyártása kismértékben visszaesett, de a távol-keleti ország továbbra is a terület éllovásának számít, az előnye ráadásul behozhatatlannak tűnik. Pedig a hidegháború alatt az Egyesült Államok és a Szovjetunió számított a világ vezető acélgyártójának.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://hvg.hu/>

<https://www.economx.hu/>

<https://azuzlet.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://privatbankar.hu/>
<https://www.vg.hu/>

Törökország

[Azerbajdzsáni-török kapcsolatok: új célok a gazdaság, az energia, a közlekedés terén](#)

Ilham Alijev azerbajdzsáni elnök június 10-én egynapos látogatást tett Törökországban, és találkozott Recep Tayyip Erdoğan elnökkel. A két szövetséges ország elnökének napirendjén a térség geopolitikai fejleményei szerepeltek. A regionális és globális geopolitikai fejlemények mellett várhatóan energetikai, gazdasági és közlekedési kérdések is szóba kerültek.

[Az EU viszonozza Törökországnak a vámunió bővítésére irányuló szándékát](#)

Az Európai Unió viszonozza Törökország hajlandóságát a vámunió olyan új területekre való kiterjesztésére, mint az e-kereskedelem, a beruházások, a zöld gazdasághoz való igazodás és a közbeszerzés.

[A török pénzügyminiszter befektetéseket célzó találkozókra vett részt Londonban](#)

Törökország pénzügyminisztere Londonba érkezett egy sor befektetői találkozóra, folytatva az ország egy éve tartó, a külföldi tőke vonzására irányuló politikai fordulatot népszerűsítő diplomáciai tevékenységét.

[A török-amerikai kapcsolatok jelentős fejlődés előtt állnak](#)

Az amerikai kereskedelmi minisztérium egyik tisztviselője szerint a török-amerikai kapcsolatok jelentős növekedés előtt állnak, és a török gazdaság erősödése várhatóan további együttműködési lehetőségeket teremt.

[A török kereskedelmi miniszter ígéretet tett az Egyiptommal folytatott kereskedelem fokozására](#)

Ömer Bolat kereskedelmi miniszter részt vett az Egyiptom nemzeti ünnepét ünneplő fogadáson, hangsúlyozva az Ankara és Kairó közötti kereskedelmi, befektetési és kulturális kapcsolatok erősítésének fontosságát.

[Meglepő irányt vett a török infláció](#)

Törökországban éves és havi szinten egyaránt lassult az infláció júniusban. Az éves fogyasztói áremelkedés mértéke júniusban 71,60 százalékra csökkent a májusi 75,45 százalékról, amely 2022 novembere óta a legmagasabb szintet jelentette.

[Törökország 40%-os extra vámot vet ki a kínai autókra](#)

Törökország 40%-os extra vámot vet ki az összes kínai járműre az import visszaszorítása, a folyó fizetési mérleg hiányának csökkentése és a hazai autógyártók védelme érdekében. A legalacsonyabb vámtétel – a török kormány hivatalos közlönyében közzétett elnöki határozat szerint – minimum 7000 dollár lesz.

FORRÁS:

<https://www.autoszektor.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.dailysabah.com/>

Amerikai Egyesült Államok

[A Microsoft szerint 8,5 millió számítógépet érint világszerte a CrowdStrike hiba](#)

A leállás mögött egy hibás frissítés áll, amely a Windows rendszert futtató számítógépek összeomlását okozta. Emiatt világszerte töröltek repülőjáratokat, egyes vállalkozások nem tudtak kártyás fizetéseket fogadni, a kórházak pedig kénytelenek voltak leállítani a műtéteket.

[Megérkezett az amerikai munkanélküli segélykérelmek száma](#)

A vártnál magasabb lett az amerikai munkanélküli segélykérelmek száma, megerősítve azt, hogy lassul az amerikai munkaerőpiac. Ez egy újabb olyan adat, ami megerősítheti az amerikai jegybankot a szeptemberi kamatcsökkentésben.

[Fekete szerda a csippiacon: 500 milliárd dollár vált köddé](#)

A kínai-amerikai technológiai háború szintet lép, a Biden-kormányzat újabb szigorításokra készül. Az elnök kihívója, Donald Trump pedig a félvezetőipar fellegvárának számító Tajvan amerikai támogatását kérdőjelezte meg. E két hír cunamit indított el a csiprészcikkek piacán.

[Amerikai luxuscég is csatlakozott a megalomán szaúdi projekthez](#)

Amerikai vállalat nyit luxushotelt Szaúd-Arábiában, ezzel az Equinox Hotels csatlakozott a Neom nevű megalomán szaúdi projekthez. A kritikusok szerint a Neom irreális és észszerűtlen. Az Equinox Hotels a szaúdi kormánnyal együttműködve luxusüdülőhelyet nyit a Vörös-tenger északi csücskénél található Akabai-öböl partján. Az Equinox Resort Treyam egy építészeti látványosság lesz a Neom megaprojekt Magna nevű régiójában: a létesítmény egy hídszerű szerkezeten ível át egy sivatagi lagúna fölött.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

Kanada

[Sztáray Péter államtitkár hivatalában fogadta Kanada új budapesti nagykövetét, François Lafrenière-t.](#)

2024. július 18-án Sztáray Péter biztonságpolitikáért és energiaellátásért felelős államtitkár hivatalában fogadta Kanada új budapesti nagykövetét, François Lafrenière-t. A bemutatkozó látogatás során a felek egyeztettek a két ország kapcsolatainak aktualitásairól, az Európai Unió Tanácsának soros magyar elnöksége és a közelgő kanadai G7-elnökség adta lehetőségekről a bilaterális együttműködés előmozdítása érdekében. Kitértek az elmúlt évek sikeres védelempolitikai kooperációjára, illetve annak következő fejezeteire is.

[61 millió éves kontinenst találtak Grönland és Kanada között](#)

Új mikrokontinensre bukkantak tudósok a Jeges-tenger déli részénél, a Davis-szoros alatt. Az újonnan felfedezett, úgynevezett proto-mikrokontinens Grönland és Kanada között húzódik a jeges víz alatt, és nagyjából 19–24 kilométeres az elsüllyedt kontinentális kéregdarab.

FORRÁS:

<https://kormany.hu/>

<https://hvg.hu/>

Latin-Amerika és a Karib-térség

[A látottak alapján itt az ideje, hogy feltegyük a megfelelő kérdéseket.](#)

A kubai gazdaság elvesztette növekedési képességét, és ezért szegénységet és egyéb nehézségeket előidéző gépezetté vált. Egy szegény, elmaradott, stagnáló szigetet arra kérni, hogy oldja meg a történelmi szocializmus által felhalmozott nagy gyakorlati és elméleti problémákat, nemcsak haszontalan (mert lehetetlen megoldani), hanem abszurd is.

[Az argentin gazdaság a legjobb hónapot produkálta Milei alatt a megszorítások ellenére is](#)

Javier Milei elnök tavaly év végi hivatalba lépése óta a legjobb májusi hónapot könyvelhette el az argentin gazdaság, miközben a befektetők az újabb recesszióból való kilábalás jeleit keresik.

[Brazília megmentette a ruhaipart](#)

Brazília megelőzte az Egyesült Államokat a világ legnagyobb gyapotexportőreként. A dél-amerikai ország 12,4 millió bálát exportált a 2023–24-es betakarítási szezonban, szemben az Egyesült Államokból származó 11,8 millió bálával. Ausztrália a világ harmadik legnagyobb szállítója lett 5,8 millió bála kivitelével.

FORRÁS:

<https://oncubanews.com/>

<https://www.batimes.com.ar/>

Közel-Kelet

[Együttműködési nyilatkozatot írt alá a Hamász és a Fatah Pekingben](#)

Megerősítik a palesztin egységet és véget vetnek az évtizedek óta tartó rivalizálásnak - jelentették ki a felek több másik palesztin politikai frakció jelenlétében. A Peking közvetítésével létrejött megállapodást három nap tárgyalás után 14 palesztin politikai szervezet írta alá.

[Az olajár mesterséges felpumpálása sem segít Szaúd-Arábia gazdaságán](#)

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) nagyot vágott Szaúd-Arábia gazdasági kilátásain. Míg a nemzetközi hitelező márciusban úgy látta, hogy a szaúdi gazdaság 2,6 százalékkal bővíülhet az idén, addig a közzétett World Economic Outlook már csak 1,7 százalékos bruttó hazai termék (GDP) növekedést valószínűsít, míg a 2025-ös növekedési előrejelzését 6 százalékról 4,7 százalékra csökkentette.

[Egy alig 40 milliós ország lesz a következő években a világ legnagyobb építőipari piaca](#)

Szaúd-Arábia hatalmas összegeket fektet be gazdaságának átalakításába. A Knight Frank ingatlantanácsadó friss jelentése szerint az ország teljes építőipari termelési értéke 2028 végére elérheti a 181,5 milliárd dollárt, ami csaknem 30 százalékos növekedést jelent a 2023-as szinthez képest.

[Külföldi befektetőkhez került a szaúdi óriáscég új részvényeladásának bő fele](#)

Szaúd-Arábia az Aramco 11,2 milliárd dolláros minapi részvényeladásának több mint felét külföldi befektetőknek értékesítette, és így több, mint 120 nemzetközi befektetőt vont be az óriásvállalatba, a bevételeket valószínűleg a szaúdi szuverén alapba irányítják.

[Irak közel 100 évre elegendő olajtartalékkal bír](#)

Irak, a világ egyik legnagyobb olajtermelője több mint 160 milliárd hordóra kívánja növelni nyersolajtartalékait. A Világbank szerint Irak 145 milliárd hordó bizonyított olajtartalékkal

rendelkezik, ami a jelenlegi ütemben 96 évnyi kitermelésnek felel meg. Ez a világ legnagyobb kőolajkészletei közé tartozik. A minisztérium 29 ígéretes projektet terjesztett elő.

[Jelentős olajmezőt fedeztek fel Kuvaitban](#)

Az új mező komoly változást hozhat a globális ellátásban. A Kuwait Petroleum Corporation (KPC) közölte, hogy "gigantikus" olajmezőt fedeztek fel, ami akár 3,2 milliárd hordó olajat is adhat. Sheikh Nawaf Saud Nasir Al-Sabah, a vállalat vezérigazgatója pontosította, hogy az óriási lelőhely az ország teljes hároméves termelésével egyenértékű.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://www.bitcoinbasis.hu/>

Afrika

[Uniók cégek több mint 40 milliárd eurós üzleteket kötöttek egyiptomiakkal](#)

Von der Leyen az EU és Egyiptom közötti beruházási konferencián beszélt Kairóban, ahol Abdel-Fattáh asz-Szíszi egyiptomi elnökkel is tárgyalt. "Ezen a konferencián az európai vállalatok több mint 20 új megállapodást vagy egyetértési megállapodást írnak alá egyiptomi partnerekkel, amelyek értéke meghaladja a 40 milliárd eurót. A hidrogéntől a vízgazdálkodásig, az építőipartól a vegyiparig, a hajózástól a repülésig és az autóiparig terjedő ágazatokban vannak vállalataink".

[Marokkón keresztül támadnák be az európai piacot a kínai autógyártók](#)

A Marokkóban való jelenlét lehetővé teszi Peking számára, hogy kihasználja az észak-afrikai ország azon törekvését, hogy vezető szerepet töltsön be az elektromos járművek forradalmában, kihasználva az Európához való közelségét és az Európai Unióval és az Egyesült Államokkal fennálló kereskedelmi megállapodásokat - írja a brüsszeli lap.

[A magyar uniós elnökség idején napirenden lesz az illegális migráció kérdése](#)

Magyarország minden lehetséges fórumon keresi azokat a megoldásokat, amelyek az európai emberek biztonságát szolgálják.

[Vegyünk dél-afrikai részvényeket? Szárnyal a rand és a tőzsde](#)

A befektetők ünnepelnek, miután Cyril Ramaphosa mint Dél-Afrika elnöke letette esküjét, ezzel megkezdve második ciklusát. A dél-afrikai deviza, a rand és a részvények is erősödtek a Johannesburgi Tőzsdén (JSE), miután az Afrikai Nemzeti Kongresszus (ANC) hatalommegosztási megállapodást kötött a Demokratikus Szövetséggel (DA).

[Starmer első lépése: máris törlik a ruandai áttelepítési tervet](#)

Az újonnan megalakult munkáspárti brit kormány nem kívánja végrehajtani a Nagy-Britanniába illegálisan, embercsempészek szervezésében csónakokkal érkező menedékkérők ruandai áttelepítési programját – közölte Sir Keir Starmer brit miniszterelnök.

[Konföderációt hoz létre Niger, Mali és Burkina Faso](#)

Niger, Mali és Burkina Faso katonai vezetői úgy döntöttek a Niameyben tartott csúcstalálkozójukon, hogy újabb lépést tesznek a szorosabb integráció irányába, és konföderációt hoznak létre.

FORRÁS:

<https://kormany.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://privatbankar.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

Ausztrália és Új-Zéland

Napenergiával termelt ausztrál áram megy majd Szingapúrba, egy örült hosszú kábelen

Elhárultak az akadályok a SunCable nevű cég elől, a megújulóenergia-ágazatban tevékenykedő vállalat nagy beruházása az Australia-Asia Power Link (AAPowerLink), amelynek része egy legalább négyezer kilométer hosszú, tenger alatti kábel is. Minden engedélyt megkapott a beruházás, amellyel Ausztráliában, napenergiával termelt áramot fognak Szingapúrba juttatni, ottani felhasználásra.

Meglépték: külön jogosítvány kell az erős sportkocsikra

Szigorítást von magával egy korábbi halálos baleset, ami főként a sportautó-tulajdonosokat érinti. Dél-Ausztrália megálljt parancsol. Még az idén, december elejétől lép életbe Dél-Ausztráliában az új szabályozás, miszerint újabb vizsgát írnak elő az úgynevezett U-jogosítvány megszerzéséhez.

FORRÁS:

<https://qubit.hu/>

<https://www.vezess.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.